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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktorg wtasciwos¢ chemiczng w skorach roslinnych mozna zbadac, jesli odejmie sie od 100 sume procentowe;j
zawartosci tluszczu, popiolu, substancji skoérnej oraz substancji organicznych wymywanych wodg?

A. Garbnik zwigzany.

B. Kwasowosc skory.
C. Zasadowosc skory.
D. Substancje biatkowa.

Zadanie 2.

Badanie tworzywa skoéropodobnego polega na zginaniu probki zanurzonej w wodzie strong warstwy kryjgcej
do powierzchni wody.

Opisang metodg badana jest wytrzymatosc na

A. rozdzieranie.
B. przemakanie.
C. przepuklenie.
D. rozwarstwianie.

Zadanie 3.
Badanie tworzywa skéropodobnego polega na zginaniu probki zanurzonej w wodzie strong warstwy kryjacej
do powierzchni wody.

Ktory aparat nalezy zastosowac¢ do wykonania opisanego badania?

A. Zrywarke.

B. Planimetr.

C. Fleksometr.
D. Penetrometr.

Zadanie 4.
Na podstawie badan laboratoryjnych stwierdzono, ze ogdélna objetos¢ porow na powierzchni skory w postaci
witoskowatych kanalikéw, zalezy od
A. sposobu wykonczenia.
B. miejsca topograficznego skory.
C. czynnosci przygotowujgcych do wyprawy.
D. procesow zachodzgcych w czasie wyprawy.
Zadanie 5.
Dla ktorych tkanin podczas kontakiu z wodg nastgpuje wzrost wytrzymatosci na rozcigganie?
A. Lnianych.
B. Wetnianych.

C. Wiskozowych.
D. Bawetnianych.
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Zadanie 6.

W wyniku badan stwierdzono, ze wraz ze wzrostem wilgotnosci skéry rosnie jej wytrzymatosc¢ na

A. wydtuzenie.

B. rozdzieranie.

C. przepuklenie.

D. rozwarstwianie.
Zadanie 7.

Elastomery poliuretanowe termoplastyczne stosuje sig w obuwnictwie na

A. obcasy.
B. wyscioki.
C. podeszwy.

D. wierzchniki.

Zadanie 8.

Jednym z wielu materiatbw obuwniczych jest materiat uzyskany z surowcow najczesciej widkienniczych
napawanych lub pokrywanych kauczukami Zywicowymi.

Zamieszczony opis dotyczy

A. skory wtorne;.
B. skory sztucznej.
C. skory naturalne;.
D. tworzywa skoéropodobnego.
Zadanie 9.
Jednym z wielu materiatow obuwniczych jest materiat uzyskany z surowcow najczesciej wtokienniczych
napawanych lub pokrywanych kauczukami zywicowymi.
Opisany w informacji materiat obuwniczy mozna zastosowac w produkcji

A. obcasow.

B. zaktadek.

C. podeszew.

D. podpodeszew.
Zadanie 10.

Ktory materiat nalezy zastosowac na cholewke do obuwia damskiego wieczorowego?

A. Attas.
B. Segal.
C. Juchty.
D. Nubuk.
Zadanie 11.

Do wykonczenia obuwia stosuje sig pudry retuszerskie, ktérych zadaniem jest

A. usunigcie widocznych zadrapan.

B. nadanie polysku warstwie zewnetrzne;j.

C. wytworzenie cienkiej warstwy ochronne;.

D. wyrownanie odcieni miedzy elementami cholewki.
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Zadanie 12.

Ktéra z wymienionych wtasciwosci nie ma znaczenia dla tworzyw sztucznych wierzchnikowych stosowanych
w obuwnictwie?

A. Nasigkliwosc.
B. Odpornos¢ na scieranie.

C. Odpowiednia twardosc.
D. Niewielkie odksztatcenia.

Zadanie 13.
Tworzywa skéropodobne mozna przeznaczy¢ na podszewki obuwia letniego, poniewaz wykazujg
A. duzg nasigkliwosc.
B. niewielkie zmiany ksztattu.
C. 2zwigkszong cieptochtonnosé.
D. niska sorpcje i desorpcje pary wodne;.
Zadanie 14.

Ktory z materiatow miedzypodszewkowych nalezy zastosowac¢ w celu wzmocnienia skory wierzchniej o luznej
strukturze i duzej ciggliwosci?

A. Merino.
B. Flanele.
C. Barchan.
D. Wigonke.
Zadanie 15.

Do zaciggania cholewki na podstawe kopyta w miejscu piety i $rédstopia nalezy zastosowac
A. teksy.
B. nici Iniane.
C. drut klamerkowy.
D. klej rozpuszczalnikowy.
Zadanie 16.
Do obcasa przedstawionego na rysunku nalezy zastosowac podeszwe
A. karczkows.
B. monoblokowa.
C. mazonitows.
D. typu lizak.
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Zadanie 17.

Ktory z przedstawionych profili ostrza igly nalezy zastosowa¢ do szycia wszystkich rodzajow tkanin,
materiatow z tworzyw skoropodobnych oraz do naszywania lamowki francuskiej?

> ¢ ¢

Zadanie 18.

Proces przechodzenia kleju w spoinie ze stanu ciektego lub plastycznego w stan staty jest wtasciwoscig
zwang

A. wigzaniem.

B. sztywnieniem.

C. utwardzeniem.

D. czasem otwartym.

Zadanie 19.
Ktory klej nie wymaga aktywaciji po naniesieniu na powierzchnig sklejanego elementu?

A. Lateksowy.

B. Poliestrowy.
C. Poliamidowy.
D. Poliuretanowy.

Zadanie 20.

Ktérg z podeszew nalezy zastosowac do obcasa karczkowego?
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Zadanie 21.
Ktory numer wielkosciowy w numeracji zgbkowej przedstawiony jest na elemencie?
A. 12,0 R
B. 12,5 _,,~-/ 7
C. 26,0 f_/ F
D. 26,5 / i
\1‘\\ \\5
Zadanie 22.

Jezeli do dolnej krawedzi cholewki przyszyto wyscidlke oraz pas w ksztatcie litery L, do ktérego nastepnie
przyszyto lub przyklejono podeszwe, to zastosowano system

A. pasowy.

B. opankowy.

C. gdynkowy.

D. wywrotkowy.
Zadanie 23.

Btedem w znakowaniu obuwia jest

A. piktogram wklejony w srodku obuwia.

B. oznaczenie tylko w jednym systemie numeracji.

C. tylko wycisniete logo na wysciotce bez koloru.

D. petha nazwa i adres producenta (lub dostawcy) oraz kraj pochodzenia towaru podane stownie na
opakowaniu jednostkowym i zbiorczym.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono

ey P
A. naciecie powtoki. R
B. oklejenie kopyta tasma.
C. naklejanie powtoki na kartonie. — e
D. oznaczenie punktéw pomiarowych. _ .f,---*""'r
B g

Zadanie 25.

Wzér pétbuta derbowego nalezy wykonaé w nastepujgcej kolejnosci:
A. kapturek, model podstawowy, wzorniki wierzchu.
B. model podstawowy, wzorniki wierzchu, kapturek.

C. kapturek, wzorniki wierzchu, model podstawowy.
D. wzorniki wierzchu, kapturek, model podstawowy.
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Zadanie 26.

Wzornik podszewki w gérnym miejscu obtozyny pdtbuta oktadowego w stosunku do wzornika podstawowego
jest

A. zwigkszony o0 2 mm

B. zwiekszony o0 3 mm

C. zmniejszony 0 2 mm

D. zmniejszony 0 3 mm

Zadanie 27.
Na rysunku zlozeniowym obuwia linig przerywang oznaczane sg wzorniki

A. wierzchu.

B. podszewki.

C. podstawowe.

D. migedzypodszewki.

Zadanie 28.
Wzornik wytozenia otrzymuje sig, zmniejszajgc scidtke na catym obwodzie o
A. 4mm
B. 10 mm
C. 16 mm
D. 18 mm
Zadanie 29.

W dokumentacji technologicznej tgczenie tylnych brzegdw obtozyn jest
A. procesem.
B. czynnoscia.
C. zabiegiem.
D. ruchem roboczym.
Zadanie 30.
W dokumentaciji technologicznej galanterki damskiej nie wystepuje
A. stepianie krawedzi.
B. wklejanie podnoskow.
C. Scienianie skosne ostre.
D. przyszycie paska zapinkowego.
Zadanie 31.
Prace wstepne technologicznego przygotowania produkcji nie obejmuija
A. doboru materiatéw.
B. metod wytwarzania.
C. stopnia mechanizacji.
D. rozliczenia norm zuzycia skory.
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Zadanie 32.

Jezeli jest krotki okres oczekiwania na nastepng operacije, to znaczy, ze zastosowano produkcje w formie
A. potokowej.
B. gniazdowej.
C. niepotokowej.
D. synchronicznej.
Zadanie 33.
Produkowanie duzej ilosci jednakowych wyrobdéw wedtug tej samej technologii to produkcja
A. seryjna.
B. masowa.
C. jednostkowa.
D. wielowariantowa.
Zadanie 34.
W fazie tgczenia cholewki ze spodem nalezy prowadzi¢ samokontrole w zakresie
A. wyzuwania kopyt.
B. nakiadania podeszew.
C. c¢wiekowania czubkdw.
D. opracowania zaktadek i obcasow.
Zadanie 35.
Do zadan Dziatu Kontroli Jakosci w fazie przedprodukcyjnej nalezy
A. wycofanie potfabrykatow.
B. kontrola i klasyfikacja gotowego obuwia.
C. kontrola materiatow podstawowych i pomocniczych.
D. ocenajakosci péifabrykatow metodg organoleptyczng.
Zadanie 36.

Jezeli powierzchnia skéry cielecej wynosi 120 dm?, powierzchnia netto elementéw 1 pary cholewki wynosi
5,47 dm?, a krojczy wyciat 5 par cholewek, to procentowa wielko$é odpadu wynosi

A. 1,19 %
B. 3,38%
C. 6503%
D. 92,65 %
Zadanie 37.

Jezeli powierzchnia skory cielecej wynosi 120 dm?2, powierzchnia netto elementéw 1 pary cholewki wynosi
5,47 dm?, a krojczy wyciat 5 par cholewek, to norma brutto wycietych elementéw wynosi

A. 5,53 dm?
B. 5,65dm?
C. 9,02dm?
D. 10,53 dm?
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Zadanie 38.

Pracownik pobrat z magazynu rolke tasmy wzmacniajgcej o szerokosci 10 mm i dlugosci 100 m. Zuzycie na
jedng potpare wynosi 20 cm. lle tasmy pracownik zwréci do magazynu, jezeli wykonat 200 par cholewek?

A. 20,0m
B. 40,0m
C. 60,0m
D. 80,0m
Zadanie 39.

Na podstawie badan stwierdzono, ze czas uszycia 1 pélpary cholewki wynosi 20 minut. lle par cholewek
uszyje pracownik w ciggu 8 godzin pracy, jezeli czas przerw wynosit 40 minut?

A. 11 par.
B. 12 par.
C. 22 pary.
D. 24 pary.
Zadanie 40.

Pracownik w ciggu 8 godzin pracy uszyt 25 par cholewek, czas przerw na obstuge i inne potrzeby wynosit
40 minut. lle wynosi norma czasu wykonania 1 pétpary cholewki?

A. 4,4 minuty.
B. 8,8 minuty.
C. 9,6 minuty.
D. 19,2 minuty.
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